



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67

主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504

24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

吴明明  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 抄袭者风光无限是行业之耻

12月21日晚,编剧余飞、宋方金等人在微博上发布了111位影视相关从业者的联名信,点名有抄袭劣迹的郭敬明、于正屡屡以导师、嘉宾的身份出现在各种节目中,进行话题炒作。联名信呼吁:立即停止对这些“劣迹从业者”的宣传炒作,对相关节目做出修改调整,不给抄袭剽窃者提供舞台。宋方金昨天在接受现代快报记者采访时表示:并无个人恩怨,要对不正之风予以纠正(详见今日快报A5版)。

郭敬明、于正等人的抄袭劣迹在法律上早有定论。2006年,北京市高院终审判决认定郭敬明所著《梦里花落知多少》对庄羽的《圈里圈外》整体上构成抄袭;2015年,北京市三

此次百余名业内人士公开发表联名信,不是简单的重翻旧账。尽管判决已经生效,但郭敬明、于正等人始终没有公开道歉

中院认定于正的《宫锁连城》侵犯了《梅花烙》的改编权。

然而,此次百余名业内人士公开发表联名信,不是简单的重翻旧账。尽管判决已经生效,但郭敬明、于正等人始终没有公开道歉。令人哭笑不得的是,他们事业发展的步伐似乎也没有出现中断,比如,郭敬明就在此后十余年时间内成功地从一个“少年作家”,转型为电影导演、商人、时尚达人,并频频在各类综艺节目中“走穴”和“捞金”。

为一些抄袭者辩护的人,大概会发表这样的见解:虽然他们的从业生涯中留有劣迹,但“罪不至死”,在其他作品上还是表现出才华和能力。对郭敬明和于正之流而言,这种观点有很大的迷惑性——郭敬明电影票房的丰收,于正的某些作品被誉为“经典”,似乎也能提供某种佐证。

然而,不管抄袭者有多大的能耐,抄了就是抄了,就要为其从业劣迹付出足够的代价。郭敬明、于正等人大肆招摇的活动显然构成了负面的示范。他们的“成功”也给后来者造成一种错觉,那就是不管使用什么手段发迹,只要最终能够赢得名利就是可以效仿的,甚至连抄袭这

样侵犯他人合法权益、违背职业道德的行为都能被轻易放过。

近年来,有关文艺创作抄袭的纠纷屡屡成为热点。这一方面说明公众眼里越来越容不得沙子,严肃对待剽窃他人原创的行为,已经成为社会共识;另一方面,也暴露了目前对抄袭舞弊行为的惩处力度不够。创作环境泥沙俱下,就会让踏实搞创作的人寒心,限制行业的长远发展。

对于缺乏反思意识、拒不道歉的抄袭者,唯有通过加倍的惩戒,让其付出不可承受的代价,才能以儆效尤,端正行业风气,警示后来者不要重走错误的道路。就这个角度而言,抵制劣迹从业者,不仅是一个行业、一个圈子里的事。现代快报特约评论员 王钟的

## 跟着热词狂奔

### 周股东

造句:周立齐当股东,幽默剧还是励志剧?

背景:近日,广西南宁飞瀚投资合伙企业(有限合伙)成立,该公司注册资本为10万元,周立齐为该公司股东之一,持股比例为23%,公司持有广西飞驴电动车科技有限公司65%的股份。此前,网曝周立齐出任电动车公司联合创始人。随后,飞驴电动车科技有限公司宣布,12月18日,工商注册信息变更完成,周立齐

出任公司首席品牌官一职。  
奔客:南京评论人 墨白

周立齐因多次偷盗电动车被判刑5年,5年前因一句“打工是不可能打工的”而意外走红。不做打工仔,也成为他身上最显著的网红标签。周立齐刑满出狱后,就在网上上传了一段视频,向网友们道歉,希望年轻人不要学他。从一个为人所不齿的小偷,“变身”一家科技企业老板,完成“底层逆袭”的周立齐,其经历更像是“励志剧”。只是,周立齐身上,很难有什么闪光点。所以有一部分人,对周立齐是带着嘲笑和不屑的

目光的。必须承认,周立齐是沾了网络时代的光,利用网红身份及时变现。周立齐的走红,靠的是“恶名”。他的逆袭,有“投机”的成分。但从商业动机来看,周立齐当老板与网红代言景区,本质无异。

商界不同于网络,塑造企业品牌,需要过硬的产品和服务。能成为网红,未必能做好实业。根据报道,周立齐间接持股的广西飞驴电动车科技有限公司,经营范围包括电动车科技技术研发、人工智能公共数据平台等。对于周立齐来说,是个全新的领域。如何把公司做好做大,才是他未来面临的最大挑战。

## 我说

### 谨防被谣言伤

最近有“因防控需要取消新年春运”的谣言出来,但很快被公布的事实击穿。“流言止于智者。”可恶的谣言,对社会生活带来一定影响,甚至产生严重后果。谨防被谣言伤,人人有责。倘有以造谣来肆意炒作,实现诋毁、泄愤或骗取流量人气的企图,也必须严惩之。两节将至,我们要增强识别防范能力,提醒家人和朋友特别是老人,不信谣不传谣,自觉将谣言挡在门外、屏蔽在耳边。 阜宁 刘祥

体彩专版

# 出道即C位,大奖宝地是这样养成的

——记淮安58828体彩网点

好运爆棚是一种什么样的体验?事情大概是这样的:有一个体彩网点,中出了一个体彩7位数特等奖500万,贴喜报、挂横幅、摆花篮、锣鼓助兴,很是热闹地庆祝了一番;十天之后,同样的场景再次上演,贴喜报、挂横幅、摆花篮、锣鼓助兴……这回是体彩大乐透一等奖来了,而且一来就是成双成对,2注585万体彩大乐透一等奖,而更令人意想不到的,这个体彩网点还是个彩市“新人”,正式营业还不到两个月时间。

这场“出道即C位”大戏的主角,就是淮安市淮安区万达广场附近的58828体彩网点。

## 不可思议,两周三个百万

两周内3个百万大奖,并且将体彩双子星全部囊括,这在淮安体彩史上也是第一次。“11月5日晚上接到市体彩中心的电话,说我的网点中了一个体彩7位数500万,很是突然,也很惊喜,没想到我这个刚开不到两个月的店竟然中了这么大的奖。”希望自己的体彩网点中大奖是每个代销者的心愿,但是面对百万大奖的突然光顾,初入彩市仅一个多月的58828体彩网点代销者孙秋阳似乎还没有做好心理准备,直呼不可思议。然而很快,让孙秋阳觉得更难以置信的事情发生了,58828体彩网点又中奖了,居然又是百万大奖,居然还一下中了俩。11月16日,体彩大乐透第20115期开奖,淮安购彩者擒获5注体彩大乐透头奖,其中2注诞生在他的网店里。

一时间,58828体彩网点风光无两。前来摸门牌、沾喜气的购彩者络绎不绝,附近小区的居民更是没事就扎堆到网店里转转。

## 多学多问,初生牛犊不怕苦

“这两次中奖的购彩者都是第一次到我们网点来投注的,都是新面孔。”虽然店龄还不满两个月,老客之说无从谈起,但是凭着肯听肯学肯钻研肯用心的劲儿,孙秋阳还是为58828体彩网点积累了不少常客。

孙秋阳是个95后小伙子,原来在苏州打工,因为疫情原因,今年5月回到淮安准备自己创业。听朋友说开家体彩网点既能有一份稳定的收入,又可以为公益事业做贡献,于是在家人的支持下,58828体彩网点今年10月初便正式开业了。几乎是体彩“小白”的孙秋阳从这一刻起开始了自己的体彩“求学”之旅。

孙秋阳说,这两个月网点的很多事情都先暂时交给女朋友打理了,因为他要在外面“跑”,向资深代销者学习。“对我来说,最难的应该是沟通,在其他网点学习时,我就会特别注意他们怎么和购彩者打招呼,聊些什么话题。还有就是尽可能熟悉购彩者的投注习惯,保证出票的速度和准确率,对体彩业务一定要熟悉,这些都是诚信服务的基础。”依葫芦画瓢,孙秋阳和购彩者的沟通逐渐顺畅起来。有时候,听到店里的购彩者热烈讨论着号码、投注技巧时他也会默默记在心里,然后在空闲时间找资料、查资讯,了解购彩者关注的热点,丰富自己的业务知识。此外,他还会主动向购彩者询问店里有什么地方需要改善,有人说桌椅不够,他就去买桌椅,有人说研究走势需要纸笔,他就去添纸笔……

孙秋阳表示,创业的路还很长,自己还要继续努力,希望未来能把58828体彩网点做成一个非常专业的体彩“旗舰店”。彩友

## 彩市万花筒

### 体彩大乐透开出7注一等奖

2020年12月21日,体彩大乐透第20130期开奖,前区开出号码“16、17、23、26、32”,后区开出号码“02、12”。当期全国销量为2.75亿元,为国家筹集彩票公益金9931万元。

当期全国开出7注一等奖。其中3注1544万元(含686万元追加奖金)追加一等奖,分落河北廊坊1注、广东深圳和广州各1注;另外4注858万元基本一等奖,分落北京昌平、黑龙江齐齐哈尔、安徽合肥、湖南株洲各1注。由于北京昌平、黑龙江齐齐哈尔、安徽合

肥、湖南株洲这4注一等奖都没有采用追加投注,在单注一等奖方面,少拿了686万元追加奖金,从而错过中得1544万元追加一等奖的机会。

当期,二等奖中出62注,单注奖金19.18万元。其中19注为追加投注,每注多得奖金15.34万元。追加后,二等奖单注总奖金为34.52万元。

奖池方面,当期开奖结束后,7.88亿元滚存至2020年12月23日(周三)开奖的大乐透第20131期。 苏文

### 徐州彩友领走任选9场171万

传统足彩的任选9场一直是足彩玩家喜爱的玩法之一,虽然奖金不如14场胜负彩高,但在冷门的催生下也能产生百万大奖。前不久,徐州的赵先生来到南京领奖,凭借倍投,他一举将任选9场奖金提升到百万大奖行列。

据了解,赵先生玩足彩不过四五年时间,但“业绩”相当亮眼,曾在2019年三次中出过百万级足彩大奖,当然前三次大奖均来自14场胜负彩,而此次任选9场百万还是他第一次中出。赵先生的中奖票来自于任选9场的20077期,该期由英超、德甲、意甲、西甲组成,他弃选的五场分别是英超的纽卡对阵西布朗、意甲的都灵对阵乌迪内斯以及拉齐奥对阵维罗纳,西甲的韦斯卡对阵阿拉维以及皇马对阵马竞。除了拉齐奥1:2负于维罗纳稍显意外,其余场次均波澜不惊。赵先生

所选场次最惊险的要属德甲多特主场1-5惨败于斯图加特这场,该场也是当期的最大冷门,但被他以“3.0”成功围剿,其次德甲的拜仁客场1-1冷平柏林联也被他“3.1.0”锁死。英超赛场,曼市德比互交白卷,埃弗顿1-0力克切尔西;意甲赛场,克罗托内4-1大胜斯佩齐亚;西甲赛场,赫塔菲负于塞维利亚均被其一网中。任选9场20077期一等奖单注奖金仅为8.59万元,但赵先生采用了20倍倍投,一举将当期奖金推高至1718660元,成功跻身百万大奖行列。 苏彩



扫一扫 更多精彩



版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师